



Magyar Gyógyszerész Kamara
Kórházi-Klinikai Területi Szervezete

1068 Budapest, Dózsa György út 86/B
Telefon: 351-9483; Fax: 351-9485; E-mail: korhazi@mgyk.hu



KKTSZ TÁJÉKOZTATÓ

2024. április

I. Tájékoztató az április 18-i elnökségi ülésről

Süle András elnök az ülés megkezdésekor köszöntötte a kollégákat, és jelezte, hogy az ülés a szokásosnál rövidebb lesz, mert utána következik a küldöttgyűlés, ami az első ebben az elnökségi ciklusban. Ez után néhány fontosabb eseményt, témát kiemelt az előző ülés óta történtek közül.

Elsőként a március 14-i ESZFK-találkozót említette, amelyen Bertalan Ádámmal együtt vettek részt. A beszélgetés első felében Szöllősy Gyulával és Bertalan Lóránttal, gyógyszerészi ügyekért felelős szakértővel tárgyaltak az EESZT elérésének feltételeiről. „*A tárgyalás során sikerült strukturálni elvárásainkat*” – értékelte az eredményt. A kívánt „csomagnak” részükről nincs akadálya – folytatta, de jogszabályi norma szintjén kell megfogalmazni, hogy mit is szeretnénk, és hogy az adatvédelmi kérdéseket jól lehessen szabályozni. Fontos technikai feltételként nevezték meg, hogy a gyógyszerészi felület és annak funkciója ne legyen rendszeridegen az EESZT más jogosultsági viszonyaiban valós eléréséhez képest. A találkozó második felében, az aktuális témák között elemezték a gyógyszer útjának végigkövethetőségét a betegig az EESZT-ben.

Gyimesi Nóra párhuzamba állította a témát a Vándorgyűlésen - Somogyi Orsolya előadása kapcsán – felmerült témával: a gyógyszervalidálási irányelv fejlesztésével. Ez az egyik legkritikusabb pont a közforgalomban – mondta -, ezért nagyon várják, hogy megjelenjen az irányelv. Az ESZFK munkatársai szerint ennek nem lesz akadálya.

Süle András azzal folytatta a témát, hogy az irányelv normaszöveg szerinti javaslatát, amelyet Kovács Ildikó fogalmazott meg, már egyeztetették a szakmai kollégiummal, amely egyetértett vele. A javaslatot a két testület nevében beküldték az államtitkárságra; „*megtettük vállalásunkat*” – zárta a témát.

Az idei EAHP kongresszust március 20-22, között, Bordeaux-ban tartották. Nagy volt a kollégák érdeklődése, amit a magyar résztvevők magas száma – a 3280 regisztrált résztvevő közül 48 volt magyar – is bizonyít, emelte ki Süle András. A kongresszus egyik díszvendége volt Bidló Judit, a BM helyettes államtitkára, akivel Süle András egyórás személyes tanácskozást folytatott. A beszélgetés során felmerült témák érintették a kórházi gyógyszerészi munkaerő, a gyógyszerhiányok, a Kórházi Gyógyszerészet Napja, valamint az EESZT-hozzáférés területeit. Emellett természetesen szó esett a „projekttársaság” kérdésköréről is.

Az elnökségi ülésen a „kiszervezéssel kapcsolatosan” Gyimesi Nóra alelnök sokak egyszerű kérdésére tette fel: *Miért kell ez egyáltalán? Feleletként Takács Péter válaszáat idézte: „A kintlévőségek nagy része gyógyszerköltség, de az új projektcég olyan volumenekben tud tárgyalni, ami árelőnyt jelent, így lepassztja a költségeket és megakadályozza kórházi adósságok növekedését.”* Az elnökségi ülés Vándorgyűlésen részt vevő tagjai szerint nyilvánvaló volt, hogy ez nem így van. A döntéshozók úgy tesznek, mintha a kórház, az állam és a projekttársaság érdeke ugyanaz lenne – mutattak rá a csúsztatásra. Tátrai Tibor szerint a

KEF már jórészt megoldotta a közbeszerzésekkel a nagy volumenek ügyét, az ellátásbiztonság kérdései pedig ennél sokkal nagyobbak.

Az EAHP hivatalos találkozóin nem volt olyan testület, amelyen nem az egészségügyi munkaerő-kérdéssel kezdtek volna munkához – folytatta Süle András a kongresszus eseményeinek ismertetését. *„Nagy a gond, így akként is kellene kezelni. Ha a hazai döntéshozók számára bármi üzenetértékű lehet a konferencia és az EU irányából, akkor ez legyen az”* - fogalmazott. Példaként Ausztráliát említette, ahol a rendszerben olyan sok üres gyógyszerészi állás van, hogy a kórházi gyógyszerészek már a gyógyszeranamnézis felvételét is átadták az asszisztenseknek, így a jelenlegi gárda „valódi gyógyszerészi munkát” végezhet. Ez bizonyos tekintetben párhuzamos a hazai változással: a kispatikákban, fiókatikában asszisztenseket foglalkoztatnak majd gyógyszerész helyett – vetítette előre a jövőt.

„Március 24-én megtartottuk a Kórházi Gyógyszerészet napját” – folytatódott az elnöki beszámoló; hazai és nemzetközi szinten is a vártnál jobb, hangosabb fogadtatása volt. Meglepően sok helyen és médiumban jelent meg a hír, amiben a mi, MTI-nek leadott cikkeink, változatlan szöveggel jelentek meg. Az EAHP kezdeményezésének nemzetközileg is jó visszhangja volt. Az American Society of Health-System Pharmacists (ASHP) és a FIP is szeretne az európai mozgalomhoz csatlakozni – így talán már jövőre világnappá válhat a kezdeményezés - jósolta. Kanadában, Ausztráliában, Új-Zélandon és Tajvanon már az idén megünnepelték.

A kongresszuson téma volt a gyógyszerészi deprescribing, vagyis a gyógyszerhasználat mérséklése. Angliában, Ausztráliában és az Egyesült Államokban évek óta létezik ilyen gyakorlat. Cél, hogy ezeket a folyamatokat egységes irányelv szabályozza – kommentálta az elnök a témát.

Süle András fontos előre lépésként értékelte, hogy megtörtént az Európai Unió új gyógyszerjogi-csomagjának összeállítása. A végszavazás a Parlamentben már megvolt, a végleges szöveg a Bizottság és a Tanács elé kerül. Győzelemnek nevezte azt, hogy az EAHP összes javaslatát változtatás nélkül befogadták a csomagba. A Parlamenti előterjesztésben a kórházi gyógyszerészettel kapcsolatos szabályok tíz ponton is megjelennek.

Nem igazán halad előre viszont a már régóta napirenden lévő, közös képzési keretrendszer kidolgozása, amely a szakgyógyszerészi diplomák kölcsönös elismerését biztosítja. *„A szabályozásnak sok adminisztratív akadálya támadt, de nem adtuk fel”* – jelezte Süle András. Ezzel párhuzamosan megkezdik bizonyos témákban a licenc-szerű képzéseket. Hamarosan két-három ilyen program is elindulhat. Ezek egyike a mikrotanúsítvány, amely uniós, akkreditált, elismert bizonyítványt ad, feljogosít a területen való tevékenységre. Az első között lehet a járóbeteg-szakellátásban a klinikai gyógyszerészi szerepvállalásról bizonyítványt adó képzés, majd kontinensek közötti együttműködésben következhet a „Pharmacist Leadership” vezetőképzési program.

Az elnökségi ülés további szakaszában a gyógyszerhiányok feltérképezése, valamint a közbeszerzések közötti összefüggések feltárása került terítékre. Az USA „Egészségügyi Minisztériumának” (Department of Health and Human Services) állásfoglalásában (White Paper) kitérnek arra is, hogy a jelenlegi beszerzési eljárásrendek hogyan hatnak a hiányokra. A jelentés szerint a volumenközpontú beszerzések koncentrálnak a beszerzést, és az emiatt lecsökkent árak – főleg a vényköteles gyógyszerek terén – aláássák a piaci diverzitást, vagyis sok, kisebb gyártó eltűnik, így a végső következmény a hiány kialakulása, a hozzáférés

akadályozottsága. A kórházi beszerzésekben - éppen a nagy volumenek miatt - csak a legalacsonyabb ár tud érvényesülni, de az olcsóbb árak miatt előnyben vannak a generikusok, ami nem biztosítja a megfelelőséget. Így a közbeszerzés jelenlegi rendszere nemcsak rontja a helyzetet, hanem egyenesen maga állítja elő a gyógyszerhiányt. A Minisztérium ezért ezt a gyakorlatot kifejezetten „piaci tévedésnek” nevezi. *„Kapóra jött ez az állásfoglalás” – folytatta az elnök a témát, - mivel releváns választ ad a kiszervezés egyik problémájára. Az anyagot megküldtük Bidló Judit helyettes államtitkárnak és Szondi Zita alap- és szakellátásért felelős országos kórházi főigazgató-helyettesnek is, hogy alátámasszuk: amit most éppen csinálni készülünk a projektársaság bevonásával, az pont rontja a gyógyszerellátást és nem csökkenti a költségeket”* - foglalta össze a tanulságot az elnök. Gyimesi Nóra ezt megtoldotta azzal a megjegyzéssel, hogy a döntéshozók „mintha nem ebben a valóságban mozognának”. Az ülés egy későbbi pontján a téma ismét megjelent, de már az informatikai rendszerek kapcsán.

A Premier-esttel kapcsolatban az elnök ismertette a szervező, Szabó Alexandra jelentését. Eszerint az előkészítés jól halad, az előadók megvannak, a felkéréseket, tájékoztatókat hamarosan kiküldik.

Az elnök jelezte, hogy az őszi továbbképzést a következő elnökségi ülésen elő kell venni, és hamarosan össze kell állítani tartalmi és előadói szempontból is. Merczel Sára ehhez hozzászólt, hogy nagy vonalakban már megtervezték az eseményt.

A szervezési kérdéseknél maradván, Süle András javasolta, hogy kössék össze a május 29-i főgyógyszerési értekezlet az elnökségi üléssel.

A hivatali beszámolót Pongrácz Gábor titkárságvezető ismertette. Bevezetésként elmondta, hogy a beszámoló végleges kialakításánál figyelembe vette a Felügyelő Bizottság jelentését, javaslatait. Felsorolta a Kamara alapszabályának módosítása miatti változásokat. Ezek egyike, hogy a területi szervezetek elnökségi ülései évi három alkalommal online is megtarthatóak. Ez – az utazási költség elmaradása miatt - költségmegtakarítást jelent a KKTSZ számára. Új elem a kórházi csereprogramok adminisztrációjának csökkentése, az e-regisztrációs felület bevezetése. Az alapszabály-módosításnak egyik fontos célja volt a területi szervezetek ügyintézésének megkönnyítése. A jövőben lehetséges a határozatokat az ügyfélkapun keresztül kézbesíteni, a választási folyamatot - a jelölést és az elfogadó nyilatkozatok befogadását - segíti a honlapon való közzététel lehetősége. A beszámolót egyhangúan elfogadta az elnökség.

II. Tavaszai Küldött Közgyűlés

Az elnökségi ülést a küldöttközgyűlés követte. Süle András köszöntötte a küldötteket az új elnökségi ciklus első küldöttgyűlésén. Röviden ismertette a gyűlés lefolyását, majd az rögzítette, hogy a küldöttgyűlés 10 fő részvételével a második időpontban érvényes és határozatképes. Az elnök megállapította, hogy új napirendi javaslat nem érkezett, és helyben sem volt ilyen, így az eredeti napirend szerint folyhat le az ülés. Hozzászólt: az esemény egyben választói gyűlés is lett volna, de postai probléma miatt nem tudták az ajánlólapokat időben eljuttatni az érdekeltekhez, ezért ezt a feladatot a következő küldöttgyűlésen pótolják; országos küldöttet most nem választanak.

A napirend az elnöki beszámolóval folytatódott. Süle András a szervezeti munka változásait ismertette elsőként. Elmondta, hogy az állandó munkacsoporti struktúrát bővítették; illetve a kibővült tevékenység miatt új nevet adtak néhányának. A tágabb tevékenységi kört tükrözi a korábbi módszertani munkacsoport „Módszertani és farmakoökonómiai” munkacsoporttá való átnevezése, amelynek munkáját Gyimesi Nóra és Szilvay András koordinálja. Hasonlóképpen,

a finanszírozási munkacsoport is komplexebb feladatkört lát el, az ellátásbiztonság témakörét pedig Richter Katalin és Tátrai Tibor gondozza. A közösségépítéshez társították a munkaerő-fejlesztést is. Az elnök megjegyezte: „*Szeretnénk túllépni az egyetemi képzés határain, és növelni az aktivitást a középiskolák felé*”. Az informatika megjelenése új felelősségi kör a munkacsoportok feladatai között. Az informatikai fejlesztésekben az OKFŐ is számít közreműködésünkre. Tagjai: Bertalan Ádám és Gyimesi Nóra; a munkába a kórházi gyógyszerészi szakmai kollégiumot a bevonják. A Kommunikációs és PR munkabizottság feladatait továbbra is Koncz Mária látja el.

Ezt követően az elnök áttért az Educatio kiállításon való bemutatkozásra. Ezt sikeresnek nevezte, különös tekintettel arra, hogy megszervezésére nagyon rövid idő állt rendelkezésre. Köszönetet mondott a gyors és jó munkáért minden résztvevőnek; „*nagyon jó munka volt*” – összegezte véleményét. Kiemelte, hogy érdemi visszajelzéseket kaptak a kiállítás ideje alatt és látképet arról, hogy mire számítanak, mit tartanak fontosnak a középiskolás diákok. Sok diák jelezte és sérelmezte is, hogy a Semmelweis Egyetemen megcserélték a kötelező tárgyak körét, így most a kémia a kötelező, a biológiát vagy fizikát pedig választani lehet „*Ez ellentétes a tendenciákkal, a biológia felé fordulással; vagyis tévedés*” – jelezte a véleményeket. Szerinte ez már vissza is tartott jelentkezőket.

A következő téma az originalis gyártókkal (AIPM) lefolytatott egyeztetés volt, amelyen a hiányok és a kiszervezés témáját is megtárgyalták, de a vakcinációs projekt is érdekelte a partnereket.

A kórházi gyógyszerészi kompetenciák munkálatai már évekkal a mostani ciklus előtt megkezdődtek; most a P67-es módszertani levéllel hatályba lépett az új struktúra. A bevezetés megkönnyítésére lépcsőzetes rendszert dolgoztak ki. „*Ez az első, de fontos lépés, ami azonban nem helyettesíti a jövőbeni jogalkotói folyamatokat, mivel a többi, érintett jogszabályon is át kell vezetni a változásokat*” – szögezte le az elnök.

A következő téma a gyógyszerhiány és a közbeszerzési rendszer közötti összefüggés volt. Levonták a konklúziót: az egycsatornás közbeszerzési folyamatban a legalacsonyabb ár és legnagyobb volumen együtt érvényesül, ami nemcsak súlyosbítja a hiányokat, hanem létre is hozza. „*Ez fontos tanulság, főleg most, amikor a projektársaságban központosított ellátás lesz majd*” – jelezte aggályát Süle András, aki a hivatás álláspontjáról értesítette a döntéshozókat. Süle András az EAHP munkája kapcsán beszámolt arról is, hogy az uniós, nagy gyógyszeresomagot a parlament két formában: direktívaként és rendeletként, nemzeti szinten kötelezőként; illetve ajánlásként fogadta el

Az ESZFK-s látogatás kapcsán megemlítette, hogy a módosításokra szövegszerű javaslatot tettek, amit – a szakmai kollégiummal közösen - el is küldtek a minisztériumnak.

A gyógyszeradományok elfogadásának szabályozása kapcsán elmondta, hogy egy OKFŐ-utasítás lényegében felfüggesztette az adományok befogadhatóságát, de az akadályok megszüntetése érdekében a KGYSZ-szel közös főgyógyszerészi értekezlet szerveznek május 29-én. Ezen, várhatóan Révész János, országos kórházi főigazgató is jelen lesz. Kovács Ildikó és Zimmermann Katalin készítenek egy ajánlást a gyógyszeradományokról; így lehetséges, hogy ezek kikerülhetnek a tiltott kategóriából.

A Kórházi Gyógyszerészet Napja a vártnál sokkal több helyi rendezvényt, programot és nagyobb nyilvánosságot hozott – értékelte a kezdeményezést –, annak ellenére, hogy ez volt az első alkalom. A média is felkapta a hírt.

A patikai vakcináció előkészítésének keretében a Kamara elnöke a KKTSZ-t megbízta a dokumentumok, az irányelv és a szakmai háttér kidolgozásával – ami megtörtént. Két hete az országos védőoltási konferencián és továbbképzésen Süle András ismertette a projektet. Úgy látszik, hogy többen támogatják a terv megvalósítását, sőt, Kulcsár Andrea és Mészner Zsófia főorvosok „apostolai” a folyamatnak. A szekcióban még az is elhangzott, hogy „*Miért nem jutott eszünkbe már korábban? A Covid alatt sokat segített volna.*”. Az orvosszakmai testületek örömmel részt vesznek a részletek kidolgozásában, pl. az utazással összefüggő vakcináció esetén annak meghatározásában, hogy mit lehet oltani, és egy csekklistát is összeállítanak az olthatóság kritériumairól. Jelezte, hogy a szakmai kollégium nem fog hozzájárulni a gyerekek patikai vakcinációjához – de ezt nem is terveztük - tette hozzá. „*Ha zöld lámpát kapunk, felvesszük a kapcsolatot velük, egyeztetünk*” – zárta a témát Süle András.

Gyimesi Nóra röviden ismertette Takács Péternek a Vándorgyűlésen elhangzott előadását, kiemelve annak a KKTSZ szempontjából releváns részeit, így azt a mondatot is, amely szerint „*a kórházi gyógyszerészeknek az eddiginél is komolyabb szerepet adunk, például a kórházi minőségbiztosításban*”. Gyimesi Nóra maga is két előadást tartott; egyiket a vakcinációról, a másikat a klinikai gyógyszerési szolgálatról. Ebben felidézte Takács Péter egy másik kijelentését, amely szerint a kiszervezés egyértelműen a kórházi költségek és az adósság csökkentése érdekében történik. Erre nem volt mód helyben reagálni, mivel csak az előre leadott néhány kérdésre válaszolt az államtitkár, de a közönség reakciója határozottan egyet nem értő, elutasító volt.

Tátrai Tibor is előadó volt; ő a kiszervezés kapcsán elmondható pro- és kontra érveket, potenciális veszélyeket azonosította. Egyetértés alakult ki abban, hogy a projektársaság bevonása a megbízhatóságot veszélyeztető tényező lehet. A hozzászólók megerősítették ezt a véleményt. Somogyi Aranka megjegyezte, hogy a KKTSZ-es előadások „*felkészült, szemléletes, jó előadások voltak*”, és nagyon jó visszajelzések érkeztek. Sajnálatosnak tartotta, hogy a döntéshozók már nem voltak jelen ezen témák megbeszélésén.

Ezt követően több kommentár is elhangzott a Vándorgyűlés egyéb témáival kapcsolatban; ezeket idézték fel a hozzászólók. Így például az európai stratégiai gyógyszerlista, a gyógyászati segédeszközök ára, a Máltai Szeretetszolgálat automata próbaüzeme, a gyógyszerautomaták, a unit dose rendszer és az ügylet problémái körül forgott az eszmecsere.

A következő napirendi pont keretében Csiri Ibolya beszámolója hangzott el az Etikai bizottság munkájáról. Elmondta, hogy az országos elnök és az etikai kollégium elnöke bemutatta az előző évről szóló beszámolóját, amihez három javaslatot tettek, ebből kettőt befogadtak. A harmadik javaslat az volt, hogy különböztessék meg az eljárás során a szándékosságot és a gondatlanságot. A veszélyhelyzet alatt a személyes jelentét nem volt lehetséges, ezért az online ülések nagyobb szerepet kaptak, így szükségessé vált a részletesebb adatvédelmi eljárás kidolgozása a felvételek további sorsa, megtekinthetősége, és tárolása kapcsán. Tartalmi bővítésként a rezidensek, tanulók gyógyszerészeti oktatása és ezzel kapcsolatban az egyetemekkel való együttműködés a feladatok kijelölésében is bekerült a rendszerbe. Csiri Ibolya felhívta arra is a figyelmet, hogy a közösségi nyilatkozatnak vagy véleménynyilvánításnak is etikusnak kell lennie. Az eljárásrend szerint a határozatok az indoklással együtt nyilvánosak, de az érintett személyek nevének kitakarásával. Cél az, hogy a kollégák okulhassanak a példákban. A bizottság vezetője örömmel jelentette, hogy 2023-ban az OGYÉI-től nem érkezett indítvány eljárás indítására. Végezetül köszönetet mondott kollégáknak az elmúlt négy év munkájáért.

A Felügyelő bizottság beszámolóját Juhász Klaudia helyett Pongrácz Gábor ismertette.

Tavaly ősszel már elhangzott egy beszámoló, ezért csak az azt követő időről beszélt. Az új bizottság első ülését megtartotta, a tavalyi gazdálkodást, költségvetést átnézték, ellenőrizték a megvalósulást igazoló dokumentumokkal egyetemben. A titkárság beszámolóját elfogadták és a 2023-as gazdasági tevékenységet, valamint a 2024. évi költségvetést is. Észrevételeiket a bizottság elnöke továbbította az elnökségnek. Az elnökség megismerte és elfogadta ezeket, és a küldöttgyűlésnek is elfogadásra javasolta.

A határozati javaslatokat Pongrácz Gábor felolvasta, majd szavazásra bocsátották. Az elnöki beszámolót, az FB 2023-as tevékenységére vonatkozó és az Etikai Bizottság beszámolóját a küldöttek egyhangúlag elfogadták.

A titkárságvezetői beszámoló ismertetését Pongrácz Gábor a szokásos bevezetővel kezdte.

A KKTSZ bizonyos szempontból kivétel a rendszerben – folytatta -, mivel szakmai alapon, nem területin működik, ebből adódóan a szervezetben az utazási költség kiemelkedően magas. A KKTSZ-t sajátos, csak rá jellemző feladatokat is végez, ilyen például a kommunikációs szakember alkalmazása annak érdekében, hogy hatékonyan közvetítsük mind a tagság, mind a nyilvánosság felé szakmai üzeneteinket. Ezután ismertette a titkárság feladatait. A KKTSZ közzétételi kötelezettségének a központi, mgyk.hu oldalon tesz eleget; de saját honlapján érhetőek el a bővebb szakmai tájékoztató anyagok. YouTube csatornája is van; ide kerültek fel például a kórházi gyógyszerészet napjára készített, rövid videók – mondta el.

A titkárságvezető ismertette a szervezet működését leíró statisztikai adatokat is. Ezek alapján kijelentette, hogy *„folyamatosan fejlődő szervezet vagyunk, taglétszám tekintetében pedig a harmadik legnagyobb szervezet a kamarában”*. Ez után rátért az egyéb mutatók alakulásának ismertetésére: ülések, határozatok, ügyszámok, ügýtípusok, létszám, adatváltozás bejelentése.

A tavalyi évi gazdálkodásra áttérve elmondta, hogy mióta önálló a szervezet, folyamatosan tartalékot képeznek. A bevételeket azonban nem egyszerűen tartalékolni kell, hanem a tagok számára hasznos szolgáltatásokra kell fordítani. A KKTSZ gazdálkodása pozitív, de 2023-ban az évi költségeket meghaladták a kiadások. A költségvetésben az utazási térítés volt ismét az egyik legnagyobb tétel, de így is a tervezetten belül maradt, akárcsak a konferenciákon való részvétel. Összességében a túllépés kétfélmillió forint volt a korábbi megtakarítás terhére, mely összeg a saját, ingyenes továbbképzés megszervezése, az Educatio szakkiállításon való részvétel költségeiből állt, annak ellenére, hogy a felkészülés munkálatait (grafika, reklámeszközök) ingyenesen a szervezők és segítők végezték. Az elnök ehhez hozzátette, hogy a tervezett költségvetés túllépésével fontos célokat lehetett megvalósítani, melyre a fedezet a szervezet bankszámláján rendelkezésre állt. Egy kérdésre válaszolva azt is elmondta, hogy: *„nem szeretnénk a tartalékot nullára lefogyasztani, de legalább egy részét céljaink megvalósítása érdekében fel kívánjuk használni. Ezek egyszeri költségelemekként jelennek meg, de fontos, hogy megmaradjon a biztonságos háttért jelentő tartalék.”*

A küldöttgyűlés a 2023. évi mérlegbeszámolót és a 2024-es költségvetés tervezetét egyhangúan elfogadta

A KKTSZ jövőképe és a következő időszak terveinek főbb pontjait Süle András elnök ismertette.

„A közösen kialakított célrendszer elemeit fogjuk szem előtt tartani tevékenységünkben, ennek megfelelően fogunk haladni” – erősítette meg. A felsorolt célok között megemlíttette az ideai térítésmentes, akkreditált, pontszerző továbbképzés megszervezését, amelyet a szakdolgozók számára is szeretnének kinyitni. Szólt a klinikai gyógyszerészeti felelősségi- és hatáskörök jogszabályi rögzítéséről, a szolgáltatások mérhetővé tételéről, a teljes EESZT-hozzáférés biztosításáról, a járóbeteg-szakellátásban való részvétel

kidolgozásáról. Úgy látta, hogy a Kórházi Gyógyszerészet Napjának programját jó lenne folytatni, sőt kiterjeszteni. A célrendszer további elemei: a hatóanyag-alapú terápia-előírás jogszabályi háttere, a finanszírozható kognitív gyógyszerészeti szolgáltatások, a „praxisjog” – terápiaindikációs jogosítvány, a vakcinációs program, a kórházi gyógyszerértési szakdolgozók integrálása a szakmai programokba, a gyógyszerészképzés, a mikrotanúsítványok, a moduláris posztgraduális képzési módszertanok már több, korábbi elnökségi ülésen napirenden szerepeltek. A KKTSZ továbbra is ezek megvalósításán dolgozik – zárta a témát az elnök.

III. EAHP hírek

Március 20-22. között rendezték meg Bordeaux-ban az EAHP 28. Kongresszusát. Idén indították útjára a "Partnerség a jobb betegellátásért" programot, melynek célja, hogy bemutassa a kórházi gyógyszerészet és más egészségügyi hivatások, illetve betegszervezetek közötti együttműködési lehetőségeket. A megnyitó ünnepséget követően részletes elemzést mutattak be a gyógyszerészet egészség-gazdaságtani helyzetéről finanszírozói nézőpontból. Ebből kiderült, hogy minden előre látható jel szerint előbb fog elfogyni az európai egészségügyi rendszerekből a szakember, mint a pénz.

A szakértői munkacsoportok tájékoztatói között hangzott el Gyimesi Nórának, a Manninger Jenő Baleseti Központ főgyógyszerészenek beszámolója az intenzív osztályokon és a műtőkben használatos, előretöltött fecskendővel foglalkozó vizsgálat eredményeiről, amelyben kitért az értékalapú finanszírozási módszertanok alkalmazhatóságára is.

A kongresszuson ismertették az európai gyógyszerhiányokra vonatkozó felmérés eredményeit, melyekre támaszkodva közös stratégiát kellene alkotni a nemzeti hatóságokkal, szakpolitikai szervekkel és a szakmával történő, érdemi együttműködésekkel.

IV. MGYK hírek

A Magyar Gyógyszerészi Kamara rendkívüli elnökségi ülésén, április 3-án részt vett dr. Bidló Judit a BM helyettes államtitkára, akit elkísért dr. Horváth Beatrix főosztályvezető és Pécsekné dr. Csapó Anna stratégiai referens. Az ülésre a Kamara elnöke meghívta két társszervezet képviselőjeként prof. dr. Szökő Éva MGYT és dr. Greskovits Dávid MAGYOSZ elnököt is.

Dr. Bidló Judit vitaindításában részletesen beszélt az NNK és az OGYÉI összevonásának indokáról és folyamatáról, valamint azokról az általa „szigetszerű”-nek nevezett döntésekről, amelyek a fiókgyógyszertárakat és a kórházi gyógyszerellátást érintik. A fiókgyógyszertárak megmaradása politikai cél, a kórházi gyógyszerellátás átszervezésének elsődleges indoka pedig a kórházi gyógyszerköltségek ugrásszerű növekedésének fékezése - állította.

Az MGYK elnökségi ülésén, március 14-én jelen volt dr. Juhász Ákos a Szakmai Kollégium Kórházi Klinikai Tagozatának elnöke, a MOSZ képviselőjében dr. Csontos Ildikó országos alelnök és dr. Kenéz Zsolt (Györszentiván), valamint a MESZK asszisztensi tagozatának vezetője, Rózsa Melinda. A Szegedi Klinikai Gyógyszerészeti Intézet tanszékvezető egyetemi docense mutatta be a Nutrivigilancia nevet viselő, az étrend-kiegészítők mellékhatásainak bejelentésére szolgáló oldalukat.

Hankó Zoltán szakmapolitikai helyzetértékelést adott és részletezte a teendőket.

Az ülésen elhangzott, hogy a készülő manuális munkálatainak új koordinálója dr. Vajna Márton, az SE Egyetemi Gyógyszertár szakgyógyszerésze.

Interjú Hankó Zoltánnal az Indexen: Több a kockázata, mint az előnye a gyógyszer-automatáknak <https://index.hu/belfold/2024/05/03/egeszsegugy-mgyk-hanko-zoltan-gyogyszer-automatak-patika-ugyelet-veny-nelkuli-keszitmenyek/>

Hankó Zoltán a kamara cselekvési programjáról: <https://www.mgyk.hu/a-kamara-cselekvesi-programja-i-8211;-a-vandorgyules-pentek-delutani-blokkjarol.html>

Vándorgyűlés

A XIII. Vándorgyűlés április 11-13. között zajlott Mezőkövesden.

A plenáris ülésen elhangzott előadásokról készült összefoglalók itt olvashatók:

- <https://www.mgyk.hu/takacs-peter-allamtitkar-es-muller-cecilia-orzagos-tisztiforvos-is-a-vandorgyules-vendege-volt.html>
- <https://www.mgyk.hu/a-vandorgyules-plenaris-eloadasairol.html>

Gyimesi Nóra két témában is előadást tartott. Az elsőt a vakcinációról, mint intézeti gyógyszerészi kompetenciáról, a másodikat az európai klinikai gyógyszerészi szolgálatról szóló, 2014-es Állásfoglalásról. Tátrai Tibor a plenáris ülésen a kiszervezés részleteit és várható hatásait ismertette a kórházi gyógyszerellátás helyzete és jövője kapcsán.

A Gyimesi Nórával a Vándorgyűlésen készült interjú itt látható: <https://www.youtube.com/watch?v=lj-mXvvXq90>

Tátrai Tibor interjúja: <https://www.youtube.com/watch?v=pchL4LojGAk>

V. Továbbképzések, rendezvények

A Kórházi-Klinikai Területi Szervezet 2024-ben is megtartja **VIII. Premier-est** című rendezvényét, melynek idei jelszava: „**Ismerjük meg egymást!**”

Az esemény fő célkitűzése a kórházi-klinikai területen dolgozó kollégák munkájának megismerése villám előadások keretében.

Időpont: 2024. június 28. (péntek) 17:00

Jelentkezési határidő: 2024. június 15.

Regisztráció: <https://korhazigyogyszereszek.hu/Premierest2024.html>

A Magyar Gyógyszerészi Kamara „**Hivatásetika szerepe a gyógyszerészetben**” címmel miniszimpóziumot szervez május 23. (csütörtök) 14 órától az MGYK Országos Székházában.

Vitaindítót tart:

- dr. Hankó Zoltán, elnök
- dr. Csapó Konrád, jogi munkabizottság elnöke
- dr. Bodor Áron, Etikai Kollégium elnöke
- dr. Ilku Livia, Országos Etikai Bizottság elnöke

A rendezvényen való részvétel előzetes regisztrációhoz kötött, amelyet az alábbi linken lehet megtenni:

<https://forms.office.com/e/dZVrFswZFZ>

A Pécsi Tudományegyetem Gyógyszerésztudományi Kar „PTE GYTK Partnernap 2024” címmel konferenciát szervez.

Partnernapjuk célja egy olyan platform létrehozása, ahol az akadémiai szféra, az ipari szektor, a kórházak és a közforgalmú gyógyszertárak képviselői, valamint a szakmai szervezetek és valamennyi kapcsolódó terület szakértői megoszthatják egymással tapasztalataikat, fejlesztési javaslataikat a szakmát, kutatást és a képzést érintő meghatározó kérdésekben.

Időpont: 2024. május 15. szerda 11:15-15:00

Részletes program és regisztráció: <https://gytk.pte.hu/hu/hirek/hir/16715>

VI. Média megjelenés

Március 27., a kórházi Gyógyszerészet Napja

MTI:

- http://os.mti.hu/hirek/185053/a_magyar_gyogyszereszi_kamara_korhazi_klinikai_teruleti_szervezetnek_kozlemenye
- http://os.mti.hu/hirek/185221/a_magyar_gyogyszereszi_kamara_korhazi_klinikai_teruleti_szervezetnek_kozlemenye

MGYK honlap, zárt FB és nyilvános FB:

- <https://www.mgyk.hu/marcius-27,-az-europai-korhazi-gyogyszereszet-napja.html>
- https://www.facebook.com/groups/718657469025796/?multi_permaLinks=1449645449260324%2C1448605069364362%2C1448603689364500%2C1448477616043774%2C1448402629384606%2C1446572292900973¬if_id=1711122596096463¬if_t=group_highlights&ref=notif
- <https://www.facebook.com/magyargyogyszereszikamara>

MGYT-KGYSZ:

- <https://www.mgyt-kgysz.hu/10016-egyeb/980-europai-korhazi-gyogyszereszet-napja-marcius-27>
- <https://www.facebook.com/mgytkgysz/>

Pharma-online: <https://pharmaonline.hu/cikk/aktualis/marcius-27-a-korhazi-gyogyszereszet-napja-europaban>

Weborvos:

- <https://weborvos.hu/hirek/egy-het-mulva-tartjak-a-korhazi-gyogyszereszet-napjat-284081>
- <https://weborvos.hu/hirek/ma-unneplik-a-korhazi-gyogyszereszet-napjat-284187>
(videó: Süle András)

Kórházszövetség, 03.27. (kiemelt hír): https://www.korhazszovetseg.hu/korhazi-klinikai-gyogyszereszet-europai-napja-2024-marcius-27?fbclid=IwAR0O3sh-4SSf_ZcIIaOd4RLcxyXui2m66rQoqA0vMKujHYu9PWgvPzRzKfw_aem_AR4K9h0U_Eee67VCP121Z1tkA3YdRfMcMe9nNvqLNXX65Kj7uGGTTJxqENb0o3mh4AAg3sig0CxSSXwoSkn3EKPv

Pannondoktor: <https://www.pannondoktor.hu/2024/03/marcius-27-a-korhazi-gyogyszereszet-napja-europaban/> (videó: Szilvay András)

MGYK-KKTSZ:

https://korhazigyogyszereszek.hu/20240318_EU_Korhazi_Gyogysz_napja.html (az összes videó megnézhető)

Pharmaindex: Összefoglalása egy korábbi, Süle Andrással készített interjúban elhangzottaknak.

<https://www.pharmindex-online.hu/patikai-gyakorlat/hirek-cikkek/20240327-az-europai-korhazi-gyogyszereszet-napja>

Hír.ma: <https://hir.ma/életmod/egeszseg/os-a-magyar-gyogyszereszi-kamara-korhazi-klinikai-területi-szervezetek-kozlomenye/807752>

YouTube videósorozat:

Gyimesi Nóra: <https://www.youtube.com/watch?v=SGvh1qRULcE>

Hantos Mónika: <https://www.youtube.com/watch?v=JZOHXhBhz3Q>

Somogyi Aranka: <https://www.youtube.com/watch?v=6s2Zq3xH71A>

Süle András: <https://www.youtube.com/watch?v=rEbNDf2slbw>

Szabó Alexandra: <https://www.youtube.com/watch?v=bvspJr10Vzc>

Szilvay András: <https://www.youtube.com/watch?v=ATJeEuJukts>

Tátrai Tibor: <https://www.youtube.com/watch?v=ncLIIF9qMmI>

Zimmerman Katalin: https://www.youtube.com/watch?v=5-AP_wAeFKk

Készítette: Dr. Koncz Mária

Budapest, 2024. május 7.